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CADERNO DE PROVA – QUESTÕES OBJETIVAS 

ARQUITETO 

 

Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

Assinatura:  

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 
 

1. É proibido folhear o caderno de provas antes da autorização do fiscal.  

2. Confira se este caderno de provas corresponde ao cargo (cabeçalho desta página) para o qual você se 

candidatou. 

3. Confira os dados impressos no cartão resposta. Quaisquer problemas deverão ser comunicados ao fiscal 

de sala, para registro em ata. 

4. Assine o cartão de respostas. 

5. Verifique se este caderno de prova contém 50 questões. Não serão consideradas reclamações 

posteriores ao término da prova. 

6. Cada questão da prova objetiva constitui-se de cinco alternativas, identificadas pelas letras A, B, C, D e 

E, das quais apenas uma será a resposta correta. 

7. Preencha primeiramente o rascunho do cartão de respostas da prova objetiva, que se encontra no final 

desta página; em seguida, passe-o a limpo, com caneta esferográfica azul ou preta. Qualquer outra cor 

de tinta no cartão de respostas não será aceita pela leitora ótica. 

8. Preencha o cartão de respostas da prova objetiva completando totalmente a opção, ao lado dos 

números, que corresponde à resposta correta. 

9. Serão consideradas incorretas questões para as quais o candidato tenha preenchido mais de uma opção 

no cartão de respostas, bem como questões cuja opção apresente rasuras no cartão de respostas. 

10. O cartão resposta não será substituído em hipótese alguma; portanto, evite rasuras. 

11. Em sala, a comunicação entre os candidatos não será permitida, sob qualquer forma ou alegação. 

12. Não será permitido o uso de calculadoras, dicionários, telefones celulares, pen drive ou de qualquer 

outro recurso didático, elétrico ou eletrônico, nem o uso de qualquer acessório que cubra as orelhas do 

candidato. 

13. A prova objetiva terá duração máxima de 3h30min, incluído o tempo para preenchimento do cartão 

de respostas. 

14. O candidato somente poderá retirar-se do local, bem como levar o caderno de provas, após 1 (uma) hora 

de seu início. 

15. Os (3) três últimos candidatos somente poderão se retirar da sala de prova simultaneamente e devem 

fazê-lo após a assinatura da ata de sala.  

16. As saídas para: banheiro, tomar medicamento e água, só serão permitidas acompanhadas por um fiscal 

de sala. 

17. Os fiscais NÃO estão autorizados a prestar informações de interpretação das questões. Sua função é 

apenas fiscalizar e orientar quanto ao funcionamento do certame.  

18. Ao concluir a prova, entregue ao fiscal de sala o cartão de respostas. 

Boa prova! 
 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  

21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  

31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

41  42  43  44  45  46  47  48  49  50  
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Cuitelinho 
 
Cheguei na beira do porto 
Onde as onda se espaia 
As garça dá meia volta 
E senta na beira da praia 
E o cuitelinho não gosta 
Que o botão de rosa caia, ai, ai 
Ai quando eu vim 
da minha terra 
Despedi da parentáia 
Eu entrei no Mato Grosso 
Dei em terras paraguaia 
Lá tinha revolução 
Enfrentei fortes batáia, ai, ai [...] 
 
Folclore recolhido por Paulo Vanzolini e Antônio Xandó 
 
1. Observe as afirmações feitas a respeito do texto lido: 

 
I - O texto apresenta uma variação regional que não se adequa 
à norma padrão da linguagem 
II – A variação linguística do texto está de acordo com a 
variedade padrão 
III – O texto apresenta uma linguagem coloquial da língua 
portuguesa relacionando-a com as tradições rurais do país 
 
a) I, II e III estão incorretas 
b) somente I e III estão incorretas 
c) I, II e III estão corretas 
d) somente II e III estão corretas 
e) somente I e III estão corretas 
 
2. "Dói demais a dor do amor 

Esse amor não morrerá 
A saudade ficará 
Nesse peito sofredor" 
 
Meu Coração Está de Luto - Zeca Baleiro  
 
Entre os versos de Zeca Baleiro é possível identificar a 
seguinte figura de sintaxe: 
 
a) elipse 
b) pleonasmo 
c) zeugma 
d) silepse 
e) polissíndeto 
 
3. Observe os períodos a seguir: 

 
I – Após a colisão, o motorista e dono do carro compareceu à 
delegacia para prestar depoimento. 
II - Após a colisão, o motorista e o dono do carro 
compareceram à delegacia para prestar depoimento. 
 
A respeito dos períodos é possível afirmar: 
 
a) No período I e II o motorista e o dono do carro são a 

mesma pessoa 
b) No período II o verbo está no plural para concordar com o 

sujeito composto 
c) No período I temos sujeito composto 
d) No período I temos sujeito simples por isso o verbo está 

no plural 

e) No período I e II o motorista e o dono do carro são 
pessoas diferentes 

 
4. Quanto a concordância nominal das orações a seguir, pode-

se afirmar que: 
 
I – Água de coco é bom. 
II – É proibida a entrada de pessoas sem colete. 
III – Luzia anda meia preocupada. 
IV – Ela mesma disse: obrigado! 
 
a) Somente I e II estão corretas 
b) II, III e IV estão corretas 
c) I, II e IV estão corretas 
d) Todas estão corretas 
e) Todas estão incorretas 
 
5. A alternativa que possui uma construção idêntica em relação 

à concordância verbal presente no segundo quadrinho é: 
 

 
 
a) A maioria dos funcionários receberam o benefício 

esperado. 
b) Metade das pessoas desistiram da vaga. 
c) Uma parte dos estudantes foi embora. 
d) Grande parte dos medicamentos causam efeitos 

colaterais. 
e) A multidão aguardava o prefeito. 
 
6. Das alternativas abaixo, em apenas uma todos os nomes 

regem com a preposição “em”: 
 
a) capaz, passível, perito 
b) indeciso, entendido, sito 
c) perito, apto, dúvida 
d) acessível, amante, capaz 
e) digno, dúvida, obediente 
 
7. Observe o trecho da canção de Vinicius de Moraes: 

 
Eu sei que vou te amar 
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Por toda a minha vida eu vou te amar 
Em cada despedida eu vou te amar 
Desesperadamente 
Eu sei que vou te amar 
 
Em relação ao trecho “vou te amar” é correto afirmar que: 
 
a) ocorreu mesóclise pois o pronome se encontra no meio do 

verbo 
b) ocorreu a ênclise, mas a construção está incorreta 
c) ocorreu a próclise em desacordo com norma padrão, mas 

é uma construção tipicamente brasileira 
d) ocorreu a próclise em acordo com a norma padrão 
e) a construção “vou amar-te” estaria incorretamente 
 
8. Observe os verbos “preocupar-se”, “preparar” e “pensar”. 

Quanto a regência, devem ser classificados em: 
 

 
 
a) transitivo indireto com a preposição “em”; transitivo direto e 

indireto; intransitivo 
b) transitivo indireto com a preposição “em”; transitivo direto; 

transitivo direto 
c) transitivo direto e indireto; intransitivo; transitivo 
d) intransitivo; transitivo direto; transitivo indireto 
e) transitivo indireto com a preposição “em”; transitivo direto e 

indireto; transitivo direto 
 
Leia o texto a seguir para responder a questão 9: 
 

Papos - Luis Fernando Veríssimo 
 
- Me disseram... 
- Disseram-me. 
- Hein? 

- O correto é "disseram-me". Não "me disseram". 
- Eu falo como quero. E te digo mais... Ou é "digo-te"? 
- O quê? 
- Digo-te que você... 
- O "te" e o "você" não combinam. 
- Lhe digo? 
- Também não. O que você ia me dizer? 
- Que você está sendo grosseiro, pedante e chato. E que eu 
vou te partir a cara. Lhe partir a cara. Partir a sua cara. Como é 
que se diz? 
- Partir-te a cara. 
- Pois é. Parti-la hei, se você não parar de me corrigir. Ou 
corrigir-me. 
- É para o seu bem. 
- Dispenso as suas correções. Vê se esquece-me. Falo como 
bem entender. Mais uma correção e eu... 
- O quê? 
- O mato. 
- Que mato? 
- Mato-o. Mato-lhe. Mato você. Matar-lhe-ei-te. Ouviu bem? 
- Pois esqueça-o e pára-te. Pronome no lugar certo e elitismo! 
- Se você prefere falar errado... 
- Falo como todo mundo fala. O importante é me entenderem. 
Ou entenderem-me? 
- No caso... não sei. 
- Ah, não sabe? Não o sabes? Sabes-lo não? 
- Esquece. 
- Não. Como "esquece"? Você prefere falar errado? E o certo é 
"esquece" ou "esqueça"? Ilumine-me. Me diga. Ensines-lo-me, 
vamos. 
- Depende. 
- Depende. Perfeito. Não o sabes. Ensinar-me-lo-ias se o 
soubesses, mas não sabes-o. 
- Está bem, está bem. Desculpe. Fale como quiser. 
- Agradeço-lhe a permissão para falar errado que mas dás. 
Mas não posso mais dizer-lo-te o que dizer-te-ia. 
- Por que? 
- Porque, com todo este papo, esqueci-lo. 
 
VERÍSSIMO, Luís Fernando. Comédias para se ler na escola. 
Rio de Janeiro: Objetiva, 2001. p.65. 
 
9. O correto é "disseram-me". Não "me disseram". O uso 

correto do pronome “me” é justificado pela seguinte regra: 
 
a) A mesóclise é obrigatória nas frases inciadas por verbo 
b) Verbos no passado obrigam a ocorrência da ênclise 
c) Nas frases afirmativas o pronome deve ser proclítico 
d) Deve ocorrer próclise nas frases iniciadas por verbo 
e) Deve ocorrer ênclise nas frases iniciadas por verbo 
 
10. “Num reino muito antigo, há muitos anos atrás Lucas, um 
homem inocente morre! Lucas teria sido condenado à forca por 
suposta tentativa de homicídio, de uma moça da nobreza. 
Minutos antes do enforcamento de Lucas o rei Robert recebe 
um pergaminho de Amélia uma espécie de delegada da época, 
com os seguintes dizeres: "Homem bom não, mate-o!" Robert 
então deu o avaro para o enforcamento de Lucas, com a 
certeza de que era culpado, com os dizeres escritos por 
Amélia. [...]” 

http://eipaludo.blogspot.com.br/2012/03/ 
 
a) o uso da vírgula nos dizeres de Amélia afirma que Lucas não 
era um homem bom, por isso devia ser morto 
b)  Robert interpretou erroneamente o pergaminho de Amélia, 
por isso Lucas foi condenado 
c)  a razão da condenação deve-se somente ao uso da 
exclamação 
d)  para considerar Lucas inocente a exclamação deveria ser 
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trocada por um ponto final 
e)  Se a vírgula fosse posta depois da palavra “bom” Lucas 
continuaria sendo culpado 
 

MATEMÁTICA 

 
11. No final do ano letivo escolar, dois alunos obtiveram 

médias iguais na disciplina de Física. Observe o quadro com a 
pontuação dos dois alunos nos quatro bimestres. 
 

 1º 
Bimestre 

2º 
Bimestre 

3º 
Bimestre 

4º 
Bimestre 

Aluno 1 8 6 4,5 9,5 

Aluno 2 10 9 4 5 

 
Encontre a variância do aluno 2 para verificar a regularidade na 
pontuação por bimestre. 
 
a) 6,5 
b) 7,5 
c) 8,5 
d) 9,5 
e) 9,0 
 
12. Dois pontos cuja reta que os contém não é paralela ao eixo 

x ou ao eixo y é representada por A (1, 9) e B (2, 8). A 
distância entre ele é: 
 
a) √2 
b) 7 
c) 4 
d) 3√2 
e) 15 
 
13. Dados os números complexos z1 = 6 + 4i, z2 = 3 + 2i, 

determine z3 sabendo que ele é dado por z3 = z1 + z2. 

 
a) z3 = (-9 + 8i) 
b) z3 = (9 + 8i) 
c) z3 = (9 + 6i) 
d) z3 = (9 – 6i) 
e) z3 = (-9 – 8i) 
 
14. De acordo com as relações de Girard a soma de n raízes 

para equações polinomiais de grau n é dada pela relação: 
 

a) r1 + r2 + r3 + ... + rn-1 + rn = −
a n−1

a n
  

b) r1 + r2 + r3 + ... + rn-2 + rn = −
a n−2

a n−1
  

c) r1 + r2 + r3 + ... + rn-3 + rn = −
a n−3

a 3
  

d) r1 + r2 + r3 + ... + rn-2 + rn = 
a n−2

a n
  

e) r1 + r2 + r3 + ... + rn-1 + rn = −
a n

a 
  

 
15. O coeficiente angular da reta r, não paralela ao eixo y, que 

contem pontos distintos M (7, -3) e N(4, -1) é dada por: 
 
a) -4 
b) 9 
c) 1 
d) -2/3 
e) 0 
 
16. Se p(x) = 5x² + 14x – 3 e q(x) = 3x² - 4x + 2, então p(x) – 

q(x) é: 
 
a) 8x² + 18x + 1 

b) 2x² -10x + 1 
c) 5x² + 10x -1 
d) 2x² +10x -1 
e) 2x² + 18x – 5 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
17. Sejam p: 3 é um número primo e q:  a água do mar é 

salgada. A tabela-verdade para estes argumentos p ^ q é: 
 
a) V, V, F, F 
b) V, F, F, V 
c) F, F, F, V 
d) V, V, V, V 
e) V, F, F, F 
 
18. Determinar os anagramas da palavra SILVA que tem as 

letras SIL juntas e na mesma ordem é: 
 
a) 6 
b) 60 
c) 120 
d) 240 
e) 480 
 
19. A palavra VASSOURA é formada por 8 letras. Determine o 

número possível de anagramas dessa palavra: 
 
a) 11.400 
b) 10.500 
c) 9.542 
d) 10.080 
e) 12.820 
 
20. Considere a proposição: “Inácia é trabalhadora e bonita, ou 

Inácia não é estudiosa.”. Como Inácia não é estudiosa, então: 
 
a) Inácia é trabalhadora e bonita. 
b) Inácia é trabalhadora ou bonita. 
c) Inácia não é trabalhadora ou não é bonita. 
d) Inácia é trabalhadora e não é bonita. 
e) Inácia não é trabalhadora e não é bonita. 
 
21. De quantas maneiras podemos escolher um presidente, um 

senador e um deputado federal de um determinado país, 
sabendo que, há 5 candidatos a presidente, 18 candidatos a 
senador e 24 candidatos a deputado federal? 
 
a) 2016 
b) 216 
c) 2011 
d) 2169 
e) 2160 
 
22. Realizou-se uma pesquisa entre os clientes de um 

restaurante de uma determinada cidade e revelou-se que, 
exatamente:  
- 100 gostam somente de peixe; 
- 150 gostam somente de carne; 
- 20 gostam de peixe e carne. 
- 110 não gostam nem de peixe e nem de carne. 
 
Para esta pesquisa, quantas pessoas foram entrevistadas? 
 
a) 340 
b) 280 
c) 310 



PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO GABRIEL DA CACHOEIRA – AM 
CONCURSO PÚBLICO 001/2016 
 

 
d) 290 
e) 300 
 
23. Determine a negação da proposição “Jerson é trabalhador 

e Isis é estudiosa”. 
 
a) Jerson é trabalhador ou Isis é estudiosa. 
b) Jerson não é trabalhador e Isis é estudiosa. 
c) Jerson não é trabalhador ou Isis é estudiosa. 
d) Jerson não é trabalhador ou Isis não é estudiosa. 
e) Isis não é estudiosa e Jerson é trabalhador. 
 
24. A proposição p → q é equivalente a: 

 
a) ~q → ~p 
b) q → p 
c) ~p q 
d) ~p → q 
e) ~q → q 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 
25. A Terra Indígena Balaio, cujo relatório antropológico foi 

publicado no Diário Oficial da União, sobrepõe-se ao Parque 
Nacional do Pico da Neblina, sob responsabilidade: 
 
a) Do Instituto Marechal Rondon 
b) Do grupo Green Peace 
c) Do Instituto Chico Mendes 
d) Da Secretaria de Cultura e Turismo de São Gabriel 
e) Do Instituto Ecológico de São Gabriel 
 
26. A base da economia do município de São Gabriel da 

Cachoeira é a: 
 
a) Agricultura mecanizada 
b) Agricultura de subsistência 
c) A indústria rural 
d) Turismo  
e) Pesca  
 
27. Segundo o IBGE, em 2010 o IDHM de São Gabriel da 

Cachoeira, era: 
 
a) 0,607 
b) 0,608 
c) 0.609 
d) 0,706 
e) 0,806 
 
28. Neste ano de 2016, as Olimpíadas ocorrerão na cidade do 

Rio de Janeiro. Em 2020, as Olimpíadas ocorrerão na cidade 
de: 
 
a) Berlim 
b) Londres  
c) Toronto  
d) Amsterdan 
e) Tóquio  
 
29. O nome da capital do Estado do Amazonas, recebeu essa 

denominação em homenagem à tribo dos índios: 
 
a) Manaós 
b) Barés 
c) Passés  
d) Uaipanas  

e) Wai Wai 
 
30. Historicamente, em 1992, o Brasil já afastou um presidente 

por corrupção passiva. Atualmente corre um processo de 
impeachment contra a atual presidente. Uma das acusações 
que pesam contra Dilma Rousseff é: 
 
a) Ter mantido o programa Bolsa Família. 
b) Ter recebido propina para sua campanha política. 
c) Ser correligionária do ex-presidente Luiz Inácio “Lula” da 

Silva. 
d) Crime de responsabilidade previsto na Lei de 

Responsabilidade Fiscal. 
e) Boa versão do Erário Público Federal. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
31. A história da arquitetura do século XX tem se demonstrado 

como uma das mais ricas e imprevisíveis dentro de vários 
quesitos do vasto âmbito da arquitetura. Dentro do específico 
nicho design de interiores e decoração, é possível que tal 
variação e imprevisibilidade sejam ainda mais alargadas. 
Dentro de seus conhecimentos de design de interiores, leia 
com atenção as afirmações abaixo (I, II, III e IV) e responda 
corretamente. 
 
I - A arquitetura pertinente ao final do século XIX e início do 
XX, conhecida como Art-Nouveau ou Arte-Nova (tradução 
livre), muito popular na Bélgica e na França e que chegou até o 
Brasil apresentava como principal destaque o uso 
indiscriminado de curvas aleatórias e formatos orgânicos. De 
móveis à pilares e capiteis, de espelhos às fachadas inteiras, a 
tendência desta era de prosperidade e avanço industrial gerou 
interiores absurdos e surreais. Tais quais as pinturas de 
Salvador Dali, podemos citar o grande arquiteto espanhol 
Antonio Gaudi como um dos principais precursores e 
desenvolvedores desta grande fase, além de Victor Horta e 
Hector Guimard. 
II -  Muito especula-se que o Minimalismo na arquitetura tem 
sua origem na arquitetura do período Art-Nouveau. O 
Minimalismo, apesar do que o título sugere, enfatiza o emprego 
do artista, da idiossincrasia do artesão e arquiteto, além de 
temas primitivos como a curva e objetos “em movimento”. Um 
dos principais exemplares, hoje da arquitetura Minimalista para 
interiores é a arquiteta Zaha Hadid e sua famosa firma de 
arquitetura. 
III - Muitos objetos e mobiliários residenciais, assim como 
móveis e equipamentos diversos foram criados também por 
arquitetos. A escola de arte e arquitetura Bauhaus detêm uma 
reputação intocável quanto a este quesito. Marcel Breuer da 
Bauhaus, com sua famosa “Cadeira sem pernas traseiras” (en: 
Chair without back legs) ou a Cadeira “Wassily” (en: Wassily 
Chair) materializou estas grandes contribuições para o design 
de interiores que perduram até hoje. Continuam muito popular 
o que eleva os seus preços, infelizmente. 
IV - Decoração na arquitetura, nos dias de hoje, pode ser 
dividida não oficialmente através da sucinta forma: 1 – Formas 
(equilíbrio e Proporção) / 2 – Revestimentos (Cores e Textura) / 
3 – Iluminação (Natural e Artificial) 
 
Das afirmações acima, escolha a melhor opção abaixo: 
 
a) As afirmações I e II estão corretas 
b) Todas as afirmações estão corretas 
c) Somente a afirmação II não está correta 
d) II e III estão corretas 
e) I, III e IV estão corretas. 
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32. Segundo o livro “Arquitetura em 10 Lições” de 2012 pelo 

autor Heliomar Venâncio, leia e escolha a alternativa incorreta 
conforme o alinhamento de seu entendimento e das citações 
abaixo: 
 
a) “Azul é uma cor ligada ao descanso ou recolhimento, 

principalmente em tons mais claros. Por ser uma cor fria, 
traz calma e proporciona o relaxamento. O seu tom escuro 
é usado em ambientes mais formais.” 

b) “Verde é uma cor ligada à natureza, acalma e tranquiliza o 
ambiente, favorece o repouso e ajuda no bem-estar. Em 
tons claros, remeter ao frescor. Já em tons escuros esfria 
o ambiente.” 

c) “Amarelo é uma cor ligada à luminosidade e ao estímulo. 
Por lembra a luz do sol, estimula o alívio, a criatividade e o 
intelecto. Por ser uma cor quente, deve ser usada com 
cuidado para não casar o ambiente.” 

d) “Vermelho é uma cor ligada ao pacifismo e ao bem-estar 
profundo. Por lembrar tons mais emocionais e passionais, 
ela pode ser utilizada em tons claros ou escuros, e, 
mesmo assim, conseguir passar um sentimento de 
relaxamento e calma.” 

e) “Laranja é uma cor ligada à alegria e à jovialidade, 
caracterizada pelo entusiasmo e força. Por ser uma cor 
quente, como o amarelo e o vermelho, é usada, em geral, 
quando para destacar um ponto ou uma parede em um 
ambiente.” 

 
33. O produto final da arquitetura é uma sequência de fases e 

acontecimentos. Durante a fase acadêmica ensinamos as 
várias etapas a serem seguidas: estudo de casos, fluxogramas, 
croquis e etc.. No entanto, esta fase de estudos e 
experimentações raramente é mostrada. O que conta como 
documentação para que um projeto de arquitetura se erga é 
baseado na seguinte premissa: Programa de Necessidades Ą 
Estudo preliminar Ą  Projeto Legal / Ante - Projeto Ą Projetos 
Complementares Ą Projeto Executivo. 
Dentro dos projetos complementares, marque abaixo qual 
deles não pertence aos projetos complementares. 
 
a) Projeto da Implantação e Situação 
b) Projeto Estrutural 
c) Projeto de Ar Condicionado 
d) Projeto de Paisagismo 
e) Projeto Hidrossanitário 
 
34. Leia as afirmações abaixo e responda corretamente. 

 
I - O fluxograma é essencial para o entendimento da 
disposição das luminárias de um projeto de arquitetura. Sem o 
fluxograma bem detalhado e especificado, não é possível fazer 
um projeto de iluminação coerentemente. 
II - O programa de necessidades é, por via de regra, um 
componente do processo do design arquitetônico imutável. Não 
existe opções para tais mudanças, especialmente quando 
trabalhamos para clientes privados. 
III - Estudos de casos são essenciais para ter um 
embasamento teórico e pictográfico; estes, também, nos 
orientam para um conhecimento de diretrizes para o projeto, 
além de demonstrarem com clareza os erros e os acertos. 
Apontar os problemas e trazer as soluções faz parte desta fase 
de pesquisas. 
IV - O pré-dimensionamento é uma fase relacionada com o 
Projeto Executivo. Nesta fase, todas as metragens quadradas 
já definidas são demonstradas conforme a planta baixa e são 
quantificadas em planilhas. 
 
Das afirmações acima, escolha a melhor opção abaixo: 
a) 50% das afirmações estão erradas. 

b) Somente a II é uma afirmação correta. 
c) Somente a I e II são afirmações corretas. 
d) Somente a IV está correta. 
e) Somente a III está correta. 
 
35. O Projeto Legal (ou Ante - Projeto) é baseado em estudos 

preliminares. Depois de conversas, aprovações, e decisões 
tomadas com clientes e uma multidisciplinaridade de 
profissionais, inicia-se este Projeto Legal.  
Detalhes de implantação, dimensões e formas já concretizadas 
dos prédios estão presentes para subsequente aprovação. 
Caso não haja modificações este projeto será encaminhado 
para aprovação da prefeitura municipal. 
Quais são os elementos obrigatórios para este projeto ser 
aprovado? 
 
a) Cortes / Fachadas / Planta de Cobertura / Croquis / Planta 

de automação / Planta de situação 
b) Implantação / Plantas baixas / Cortes / Fachadas / Planta 

de Cobertura / Quadro de esquadrias e áreas 
c) Plantas baixas / Cortes esquemáticos / Fachadas / Planta 

estrutural / Fluxograma detalhado / Programa de 
necessidades. 

d) Planta de Luminotécnica / Projeto hidrossanitario / Cortes / 
Fachadas / Projeto de Ar Condicionado / Plantas baixas 

e) Implantação / Cortes / Planta de Cobertura / Projeto de 
Incêndio / Quadro de esquadrias e áreas / Planta de 
Paisagismo 

 
36. A análise do terreno deve ser definida durante a fase de 

pesquisa. Como principal atributo para esta análise de campo 
recai sobre a compreensão do entorno que cerca o terreno, o 
contexto macro e micro para que este projeto possa se 
conectar com a cidade, com o local, com o bairro. Da análise 
do terreno, qual das alternativas abaixo não é coerente? 
 
a) O estudo e análise do terreno busca definir os ventos 

dominantes. Visitar o terreno 2 / 3 ou 10 vezes é essencial 
para obter um quadro geral do comportamento dos ventos 
dominantes. Ventos frios e ventos quentes, sujeira, pureza 
e ar-fresco. Como sabemos, além das características 
geográficas da localização do terreno, vários elementos 
alheios influenciam como o vento “chega” no terreno. 
Carros, prédios vizinhos, árvores e etc. 

b) A análise do terreno, além de se basear na carta solar, ela 
busca sanar possíveis problemas de insolação e radiação 
solar muito fortes. Busca definir uma setorização mais 
adequada baseada na orientação que o sol percorre e 
como ele gera sombras dentro do terreno. 

c) A topografia é outro elemento importante da análise do 
terreno. Saber como os prédios vizinhos com suas 
respectivas alturas atuam também define diretrizes 
essenciais quanto ao quesito de privacidade e barulhos. A 
topografia como ciência é bem específica, mas uma visita 
in loco do terreno em questão alivia certos problemas não 
identificáveis por plantas topográficas. 

d) A análise do terreno busca, acima de tudo, definir que tipo 
de matéria prima pode ser extraída do local para ser usada 
como material de construção e estrutura para o projeto. 

e) A análise do terreno cobre a questão paisagística. Ao 
definir-se que tipo de plantas, árvores ou gramíneas estão 
presentes, estabelece-se quais vertentes de plantas que, 
naturalmente, conseguem se fixar melhor ao local. Além 
de permitir o reconhecimento e possível ampliação da área 
verde da malha urbana. 

 
37. Sobre técnicas de desenho e projetos arquitetônicos, 
escolha a alternativa que está errada. 
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a) A planta de “Layout” (leiaute) é, de fato, a representação 

da planta de forro do edifício. Nesta planta, definimos que 
tipos de forros serão utilizados, instalações elétricas, 
pontos de luz e instalações de shafts e dutos. 

b) Segundo a NBR 6492, o volume da edificação deve ser 
cortado por um plano imaginário na altura de 1,50 metros. 

c) A fachada é uma representação essencial para qualquer 
projeto de arquitetura. Um prédio, em teoria deve ter no 
mínimo 1 face, e, no geral, encontramos prédios com 4 
faces (alguns prédios mais contemporâneos podem ser 
mais complexos e apresentarem várias faces). Este 
desenho é uma tábula rasa impressa com a “face” do 
edifício. Ele não demonstra profundidades e nem pontos 
de fuga. Por esta razão, muitos arquitetos adotam 
sombras como elemento auxiliar.  

d) A planta de cobertura traz uma variedade considerável de 
representações gráficas. Telhas cerâmicas planas e 
curvas, telhas de alumínio, cobre, zinco e telhados retos 
em concreto armado. No entanto, algo não deve faltar 
nestas representações diversas que é, exatamente, o 
caimento das águas, a inclinação do telhado. Esta 
representação é costumeiramente feita através de um 
triângulo que aponta a queda do telhado. 

e) Na Planta de Situação é essencial apresentar o NORTE. 
 
38. Sobre desenhos técnicos, marque a alternativa não 

coerente: 
 
a) Nunca trace uma linha, a menos que saiba o que ela 

representa. 
b) Os cortes e elevações devem ser desenhados como 

projeções da planta sempre que possível; as malhas 
modulares usadas nas plantas devem ser as mesmas 
usadas em elevações, para facilitar a referência. 

c) O uso de abreviaturas deve ser evitado, a menos que o 
espaço o exija. 

d) Os símbolos não precisam ser padronizados em todos os 
desenhos. 

e) O desenho deve ser organizado de maneira a permitir uma 
interpretação objetiva dos dados. 

 
39. Observe a figura abaixo e marque qual alternativa é 

correta: 

 
 
a) O desenho ao lado é uma representação isométrica de 

uma cadeira de rodas. 
b) O desenho ao lado é uma representação antropométrica 

para usuários de cadeiras de rodas. As medidas variam de 
acordo com modelos e fabricantes e por isso o desenho ao 

lado não tem muito valor, haja vista que estas dimensões 
são SEMPRE cambiáveis.  

c) O desenho ao lado é uma representação antropométrica 
para usuários de cadeiras de rodas. A importância deste 
desenho recai sobre as inclinações essenciais que devem 
ser adotadas para rampas. 

d) A linha mais escura e contínua do círculo manchado de 
cinza mais claro representa o raio de giro baseado no 
travamento de uma roda e no giro da outra com o eixo do 
giro na roda travada. 

e) A linha mais clara e pontilhada do círculo maior externo 
representa o raio de giro baseado no travamento de uma 
roda e no giro da outra com o eixo do giro na roda travada. 

 
40. A rampa é o acesso mais comum para cadeirantes. Mesmo 

sendo de difícil uso, elas são essenciais em um projeto de 
arquitetura de inclusão social para cadeirantes, idosos e etc. 
Em relação a rampas de uso para pedestres com muletas em 
geral ou cadeirantes, defina a alternativa correta. 
 
a) Uma rampa sem patamares não deve ultrapassar 10 m de 

extensão. 
b) Uma rampa sem patamares pode ultrapassar 10 m de 

extensão. O limite máximo é de 20 m de extensão. 
c) Se as rampas tiverem mais de 0,5 m de altura, elas não 

devem ultrapassar 3% de declividade. 
d) As rampas são obrigatórias em todos os projetos de 

arquitetura. 
e) As rampas para cadeirantes ou idosos não necessitam ter 

peitoril e borda marcada e corrimão. 
 
41. Os tijolos cerâmicos podem ser divididos em: a) tijolos 

comuns maciços; b) tijolos comuns furados; c) tijolos especiais 
furados. 
Marque abaixo a alternativa que melhor se relaciona com o 
tópico acima. 
 
I - Os tijolos comuns maciços têm dimensões na razão de 
4:2:1, e desta forma, regularmente, os tijolos comuns furados 
também seguem um padrão similar ou múltiplo de 
dimensionamento para facilitar o assentamento destas duas 
peças juntas. 
II - Os tijolos comuns furados podem ser tanto lisos como 
corrugados ou com texturas. Os primeiros são usados, 
principalmente, sem revestimento e dão um toque mais rústico 
ao ambiente, enquanto o último preza pelo uso de outros 
materiais de acabamento. 
III - Os tijolos comuns furados são menos adequados à nossa 
região, pois facilitam a propagação da umidade, tem um 
coeficiente de isolamento térmico pior e, finalmente, não 
absorvem o som de uma maneira adequada. 
IV - Os tijolos especiais furados apresentam um leque de uso 
variado dentro da construção civil. Um destes, podemos 
destacar, é a utilização como lajotas cerâmicas no teto. 
 
Das afirmações acima, marque a correta. 
 
a) Somente a afirmativa II está errada. 
b) Somente a afirmativa III está errada. 
c) As afirmativas III e IV estão erradas. 
d) Somente a afirmativa 1 está errada. 
e) Todas estão corretas. 
 
42. Baseado em conhecimentos básicos de matérias de 

construção e tendências do mercado da arquitetura e materiais 
de construção, observe as fotos abaixo e responda 
corretamente. 
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a) O material visto acima nas duas fotografias representa o 

uso do cobre na construção civil. Da esquerda são chapas 
de cobre e a da direita são chapas perfuradas de cobre. 

b) Material feito da liga de aço com zinco. 
c) Metal Cor-ten. Um processo mais barato que o processo 

que produz o aço inoxidável, neste caso, o aço recebe 
uma camada “natural” de oxidação. 

d) Aço escovado. 
e) Na esquerda, vemos o uso do metal Cor-ten e, na direita, 

vemos um exemplo de uma malha de bronze perfurada. 
 
43. Complete a sentença abaixo. 

 
Pisos (              ) possuem uma classificação relacionado ao 
seu uso na construção civil. Este, chamado de (                ) é 
severamente associado com os usos destas peças cerâmicas 
em projetos arquitetônicos de maneira adequada. 
A classificação PEI 1 (                ) pode ser utilizado em pisos 
de quartos e baniros residenciais como lavabos, onde anda-se 
com chinelos ou pés descalços. A classificação PEI 5 (                  
), opostamente, já é um piso onde recomenda-se o uso 
externo: residências, áreas públicas, shoppings, aeroportos, 
padarias e fast-foods. 
Os porcelanatos também aderem a esta classificação e 
possuem, subsequentemente, outras classificações mais 
relacionadas com sua beleza e usos, como por exemplo, eles 
tendem a ser polidos, (                ), naturais, struturato, 
acetinado, lapado e EXT. 
 
a) Metálicos / Porosos / Altíssima / Meio / Vitrificados 
b) Cerâmicos / PEI / Baixa / Altíssima / Esmaltados 
c) Cerâmicos / Corrosão / Média / Baixa / Super Polidos 
d) Cerâmicos / PEI / Alta / Altíssima / Esmaltados 

e) Metálicos / Niquelagem / Alta / Média / Escovados 
 
44. Leia as alternativas abaixo sobre tintas e vernizes e 

marque a opção correta. 
 
I - A tinta Látex PVA é à base de água, é geralmente utilizada 
em pintura de paredes internas, principalmente para tetos e 
áreas secas que dispensam manutenção constante. 
II - Há no mercado algumas tintas que são capazes, inclusive, 
de bloquear o sinal de wi-fi, evitando o roubo por vizinhos do 
sinal da internet. 
III - Tintas texturizadas levam este nome peculiar, pois, na 
verdade, são imitações de papel de parede. Elas usam um tipo 
de tinta especial para sua fixação na parede. 
IV - O verniz tingidor é um verniz utilizado para dar cor a 
madeira, ou melhor dizendo; podemos pegar uma madeira 
clara e tingir com verniz escuro. Ele é usado pelos pintores 
para mudar a cor das madeiras.  
V - A tinta acrílica é uma tinta semibrilho que pertence ao grupo 
da tinta Látex PVA. 
 
Qual opção correta? 
 
a) Todas as alternativas estão corretas. 
b) Somente as alternativas IV e V estão incorretas. 
c) As alternativas I, II estão incorretas. 
d) As alternativas I, II e IV estão corretas. 
e) Somente a alternativa III está incorreta. 
 
45. O desenho e o papel são, controversamente, os principais 

parceiros na vida de um arquiteto. Nos dias contemporâneos, 
vemos com certa frequência em grandes escritórios de 
arquitetura, representações para clientes em formato 
holográfico. Escritórios que buscam através de tecnologia 3D, 
literalmente, “levar” seus clientes aos seus futuros prédios. 
Porém, ainda, observamos como os dois elementos do início 
do tópico são importantes para o desenvolvimento, firmamento 
e execução geral de um projeto de arquitetura.  
 
Leias as alternativas abaixo e marque a incorreta: 

 
a) O papel A4 tem um formato de 210 mm por 297 mm. 
b) O papel A0 é de fato dois papéis A1. 
c) O papel A3 tem uma dimensão de 297 mm por 594 mm. 
d) O papel A2 equivale a dois papéis A3 em tamanho. 
e) O papel A2 é um retângulo de 420 mm por 594 mm.  
 
46. Marque a alternativa correta. 

 
a) As pranchas arquitetônicas não necessitam de carimbo ou 

legenda padrão. 
b) A ABNT (Associação Brasileira de Normas Técnicas) não 

gere a representação dos desenhos técnicos 
arquitetônicos. 

c) Um carimbo, geralmente coincide com um logotipo, nome 
do escritório de arquitetura, número de registro da firma e 
do arquiteto (a), autores do projeto além de todas as 
informações como datas, conteúdo, proprietário, endereço, 
dentre outros, do projeto. 

d) Todo desenho não deve ter uma assinatura. Ou seja, não 
há necessidade de apontar o autor do desenho no carimbo 
referente na prancha. 

e) A ABNT não define as legendas e nem as espessuras das 
linhas e/ou dobraduras das pranchas e plantas.  

 
47. Analise a planta baixa de uma igreja Barroca Brasileira. 
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Considere as afirmações abaixo: 
 
I - Esta igreja pertence ao Barroco Ibérico. 
II - As elípses formam os traços que são relacionados à 
influência do Barroco Italiano. 

III - As torres siamesas não estão retraídas em relação á 
entrada. 
IV - O altar, localizado no número 9, era mais retraído e 
privativo durante o Barroco Brasileiro. 

V - O número 2 se refere à nave central e número 5 ao 
retábulo. 
 
Quais afirmações estão corretas?   
 
a) III e IV. 
b) Somente a IV. 
c) Somente a I. 
d) II e V. 
e) I, III e V. 
 
48.  A Arquitetura Colonial do Brasil, oficialmente, iniciou-se em 

1500 e terminou com a independência do Brasil. 
Deste período, que perdurou por mais de 3 séculos, ocorreram 
muitas tendências dentro da arquitetura brasileira, diversas 
tipologias que se alastraram desde o Brasil rural no Nordeste 
às grandes catedrais de pedra de Minas Gerais. Desta 
variedade de tipologias dentro da arquitetura colonial brasileira, 
algumas são importantes mencionar: Arquitetura Colonial 
Urbana, Rural, Barroco e Rococó. 
 
I - Uma das primeiras providências tomadas em terras 
tupiniquins foi a criação de um sistema de esgoto e águas 
pluviais. 
II - Os primeiros assentamentos foram feitos em cidades 
litorâneas. Devido à imensa necessidade de bloquear o acesso 
de outros países exploradores adentro, Portugal invadiu as 
terras brasileiras até chegar a Bolívia, Uruguai e etc. 
III - A arquitetura colonial no Brasil foi exclusivamente aplicada 

em cidades. 
IV - O início da arquitetura colonial no Brasil, de fato, iniciou-se 
por volta de 1530. E sua linguagem foi mudando conforme as 
cidades ou (arraiais) foram crescendo. 
 
Das afirmações acima, é correto concluir que estão corretas: 
 
a) I, II e III. 
b) Todas. 
c) II e III. 
d) I e IV. 
e) II e IV 
 
49. Observe as plantas abaixo relativas à arquitetura indígena 
do Brasil.  
A planta na esquerda é referente à oca/aldeia dos Ianomâmis 
no norte do Brasil, enquanto as tipologias à direita referem-se 
às ocas elípticas dos índios Tiriyós. De uma variedade alta de 
tipologias arquitetônicas das tribos localizadas no Brasil, 
observe estas quatro plantas abaixo e tire suas conclusões.  

 

 
 
I - As ocas no Brasil são exclusivamente de formato elíptico ou 

circular. Estas plantas acima demonstram as únicas tipologias 
existentes documentadas no Brasil. 
II - De fato, a filosofia por trás do formato circular das ocas e 

aldeias é documentado, porém, existe uma variedade maior de 
tipologias de ocas além do formato circular ou elíptico. Entre 
elas, incluímos, também, as ocas retangulares. 
III - As ocas circulares em comparação com as ocas elípticas 

diferem fundamentalmente quanto à cobertura. As circulares 
têm a tendência para coberturas cônicas, enquanto as elípticas 
tendem a apresentar uma cumeeira no topo da cobertura. 
IV - Das plantas elípticas, estas apresentam um formato de 
cobertura tipo pavilhão (ou seja, apresentam uma cumeeira), 
no entanto, a figura da extrema direita apresenta uma oca tipo 
cônica que pode ser, assim, analisada pelo uso da perna 
central. 
 
Das afirmações acima, é correto concluir que estão corretas: 
 
a) I, II e IV. 
b) I, II, III e IV. 
c) II e IV.  
d) I e IV. 
e) II, III e IV. 
 
50. Qual desses não é um piso ou técnica para piso externo no 

Brasil Colonial?  
 
a) Paralelepípedos 
b) Lajes Capistranas. 
c) O uso da voçoroca para evitar erosão.  
d) Ladrilho hidráulico. 
e) Chão batido. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


